

SUV倒扣 十余名市民抬车救人

3月19日10时20分许，在大连金普新区金州民主街西段发生惊险一幕：一辆SUV“倒扣”，驾驶员被困其中。千钧一发之际，路边商户中医按摩大夫、牙科诊所大夫、饺子馆老板娘、包子铺厨师、路过的司机，周围十多位商户、市民冲上前，大家齐心协力抬车救人。有市民拍摄的救援视频上传网络后，引发众多网友点赞。

这段时长仅12秒的视频显示，一辆江淮系列的橙色SUV四轮朝天“倒扣”在马路中央，车门受损变形。事情发生后的第一时间，一位穿蓝色衣服的商户首先冲上前查看，并试图抬车救人，后来又有一位女士也跑上前，之后陆陆续续又冲上来几位商户、市民。他们的目标只有一个：救人。

事后，第一个冲上前的商户张恒全说：“当时听到‘扑通’一声响，我们赶紧出去，车已经翻了，着急把人给救出来。也没想那么多，直接就去拽人去了。”商户杨万春回忆起当时的情况，仍感觉后怕，“我正在干活，突然听到外面‘砰’的一声，我看到一个车翻了，我就冲出去了，跟旁边店里的大哥，还有几个人把车给抬起来。有了足够的空间，车主从破碎的车窗爬了出来，我看他没有什么太大的问题，就提醒他打电话报警和打120。”

一分钟左右的时间，众人组成了拯救生命的“千斤顶”，合力将司机救出。看到当事人脱困，众人又各自默默离开。不一会儿，金普新区交警大队民警也及时赶到，疏导交通，并叫来吊

车成功将“倒扣”车辆吊起，用拖车将其拖离现场。

住在事发地2楼的市民王新秋，全程见证了整个事情的发生过程，她说：“当时我跟姑娘在客厅里说话，我眼睁睁看见车翻，众人抬车施救，真是和谐社会！好人还是多！”

路见危难伸出援手，在金普不仅这一次，3月8日晚10时左右，一位老人晕倒在大连保税区轻轨站附近的马路中间，看到这一情况，路过的车主纷纷上前帮忙，众人合力第一时间对老人展开救援。

车主们有的帮忙拨打了120急救电话；有的在老人身边停好车打开双闪，提醒周围车辆避让；有的把自己车上的棉垫、水等物品拿给老人使用；有的托着老人的头……

素不相识的人们一起守护着老人，等待救护车的到来。在众人的帮助下，老人逐渐恢复意识。十多分钟后，急救车赶到现场，医生现场查看确定老人暂无生命危险，随后老人被送往医院继续治疗。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

一天内3名网逃在辽宁落网

有的人知道自己网上逃犯身份，跨省躲避也难逃法网；有的人不知道自己是逃犯，却已经为做了违法的事而害怕；还有的人知道自己是逃犯，看见警察就慌张。

3月15日一天里，辽宁葫芦岛绥中警方成功抓获3名网上逃犯。

警察蹲守一夜抓获黑龙江“网逃”

3月14日下午1时许，葫芦岛绥中县公安局万家镇派出所得到线索，网上在逃人员徐某某正在辖区活动。

随后，派出所立即开展抓捕工作。当晚，派出所辅警在绥中东戴河金丝新天地小区北区蹲守了一夜。15日早7时许，徐某某走出楼道，确认其身份后，成功将其抓获。

经查，徐某某系黑龙江省绥化市人，因涉嫌拒不支付劳动报酬罪，于3月5日被黑龙江省哈尔滨市公安局通河县局立为网上逃犯。

目前，徐某某已被移交至黑龙江警方。

欠赌债、刷流水、办贷款正在害怕的他被核实是“网逃”

3月15日8时许，绥中县公安局沙河镇派出所在辖区开展矛盾纠纷排查。民警李东岳、冯翰及驻村辅警汤学彬在入户走访中了解到，沙河镇叶大村村民何某近期情绪极不稳定，经常与亲属发生争执。

为进一步了解，何某最近债务缠身，有多笔网上贷款未还。于是，民辅警安抚其情绪；何某对民警称，他欠下赌债，在网上被人利用进行刷流水，后又办理贷款，怕触犯法律，所以心情很差。

得知此情况，民警立即对何某的信息进行核实，发现其因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，于3月14日被海南省临高县公安局立为网上逃犯。

民警将此情况告知何某后，其非常懊悔。目前，何某已被公安机关依法刑事拘留，正待移交至海南警方。

“烧荒男”神色慌张原来是涉嫌帮信罪“网逃”

3月15日晚8时许，沙河镇派出所民警李东岳、冯翰及驻村辅警荆冲在进行打击野外非法用火宣传时，发现沙河镇金沟村有两人正在烧荒。

民辅警立即上前制止，在处置过程中发现其中一名男子神色慌张。经民警调查，该男子系辽宁省朝阳市人杨某，因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，于3月15日被上海市公安局徐汇分局立为网上逃犯。

随后，民警将其抓获。目前，杨某已被公安机关依法刑事拘留，正待移交至上海警方。

辽沈晚报记者 吕洋



在大家的帮助下，刘大妈的10万元现金失而复得。

受访者供图

作。一组调取视频信息，一组与社区工作人员一起确定相关人员的身份信息。

随后民警立即走访至同一小区居民王某家，此时的王某一家也在焦急地寻找现金的失主，并表示愿意同民警一起回到派出所将现金归还。

“真的太感谢警察同志了！你们救了我们老两口的命啊！”拿着沉甸甸的10万元现金，刘大妈一家难掩激动之情，向民警和居民王某握手道谢，民警们悬着的心也终于落下。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚

半年“遭遇”70多起交通事故？真相是……

半年时间里，“遭遇”70余起交通事故，世界上真有这么巧的事？同时，他也获得赔付70余次，共计6万余元，是否另有隐情？

近日，沈阳皇姑警方获得线索，一名男子吴某在短短半年内“被撞”了70多次，每一次都获得了赔偿。而“肇事方”无一例外，都是正在右转的机动车。

根据掌握的线索，警方先来到了保险公司，调查与该男子有关的理赔记录。民警果然发现，以该男子为受害人的交通事故赔付案件有50余起。

根据理赔记录，民警又调查了事发经过的

现场画面，确认吴某每次“遭遇”车祸都是其自导自演、精心安排过的。

由于涉嫌骗保行为，民警迅速行动，将吴某抓获归案。起初，吴某还百般狡辩，称自己获得的每一笔赔付都是合情合理的。

当民警拿出大量证据后，吴某低下了头，交代了犯罪事实。

原来，吴某的作案工具要么是一辆破旧的私人电动车，要么直接是马路上停放的共享单车。

他骑着电动车事先“埋伏”在十字路口，目标就是即将右转的机动车。发现目标后，吴某“把

握机时”向前骑行，“刚好”被右转机动车撞倒。

随后，倒地的吴某再拿出自己准备好的“道具”手机向“肇事司机”讹钱，“看病吧，修手机吧！”

吴某以各种理由索要赔偿，驾驶员往往选择息事宁人支付费用私了，或者选择由保险赔付。

据警方核实，在近半年内，吴某作案70余起，非法获利6万余元。

目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌保险诈骗罪已被警方依法予以刑事拘留。

辽沈晚报记者 吕洋



您的帮助热心人